

С праздником, защитники Отечества!

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Суббота
22 февраля
2014 года
№№15-16
(9768-9769)

Крупным планом

Жителя села Бызово Сергея Сединкина в ряды Российской Армии призвали 31 мая прошлого года. Азы военной службы он проходил в городе Пензе в учебном центре школы сержантов. Здесь же принимал и присягу.

Через пять месяцев его направили на Кавказ. Юноша попал в Гвардейский мотострелковый полк, базирующийся в Южной Осетии в городе Цхинвале. В подчинении у Сергея находится семь человек. Ребята обслуживают боевую машину, которая возит разведчиков.

У Сергея в армии появилось много друзей. А, как известно, армейская дружба самая крепкая, на всю жизнь.

Сибирскому пареньку, никогда не видевшему гор, очень понравилась природа Кавказа. Здесь исключительно красивы и величественны пейзажи, своеобразны растительность и животный мир. Но всё равно тянет домой, к родным, милому сердцу берёзкам, к неторопливому течению Тобола, к снежным морозным зимам. И, конечно же, к родителям, сестре, друзьям, которые его с нетерпением ждут. А служить осталось всего три месяца...

Людмила ИВЛЕВА.
Фото
из семейного альбома.



ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Стремление быть полезным окружающим, преданность Родине и доблестный труд во имя её процветания всегда отличали настоящих защитников Отечества.

23 февраля мы воздаём должное не только мужеству российских воинов, но и всем, кто стоит на защите интересов нашей страны, вносит свой вклад в укрепление её могущества и величия.

Сегодня наш общий долг отстаивать и возрождать безусловные ценности, на которых основано российское государство – справедливость, милосердие, созидание. В этом залог уверенного и поступательного развития России, благополучия её граждан и стабильности в обществе.

От всей души желаю всем вам крепкого здоровья, успехов, мира и добра!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с Днём защитника Отечества!

Любовь к Родине, готовность отстаивать её интересы всегда остаются в душе каждого россиянина. В сегодняшнее беспокойное время тяжёлый и опасный труд защитника Отечества востребован сполна – такова цена мира и спокойствия на родной земле.

В этот праздничный день, в первую очередь, мы чествуем наших ветеранов, героические подвиги которых являются примером истинного патриотизма, беззаветного служения своему народу. Для нас вы – эталон высокой нравственности, стойкости духа, беззаветной любви к Родине.

Поздравляем всех военнослужащих, а также тех мужчин, кто не служил в армии, но защищает мир и покой в своих семьях, являясь надёжной опорой для своих близких.

Желаю крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне, удачи и побед в делах, а в вашем доме – мира и благополучия. Всем нам веры в счастливое будущее наших детей и нашей России!

Леонид САУКОВ,
глава Упоровского района.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с 23 февраля, с Днём защитника Отечества!

В этот день мы чествуем ветеранов воинской службы, выражаем признательность тем, кто сегодня отдаёт все силы и знания делу защиты Родины.

Отвага, мужество и честь наших защитников не раз спасали Россию в самые тяжёлые моменты истории. Лучшие традиции дедов и отцов продолжает нынешнее поколение. Сегодня наша задача – сохранить достигнутое, передать единое и независимое Отечество нашим детям и внукам – его будущим защитникам!

Дорогие друзья, поздравляю вас с праздником мужества и доблести! Пусть ваша жизнь будет наполнена радостью мирных побед и ярких достижений! Искренне желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия!

С уважением, Владимир ЗАВЬЯЛОВ,
депутат Тюменской областной Думы.

Вам скоро Родине служить

Во вторник в Упоровской школе начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Заводоуковскому и Упоровскому районам Эркин Саатбекович Сайдалиев лично вручил 27 нашим будущим призывникам удостоверения о постановке на первоначальный воинский учёт.

За важным для подрастающего мужчины документом приехали старшеклассники из Пятковского, Емуртлинского и Коркинского сельских поселений. Многие из них являются курсантами классов добровольной военной подготовки. Как отметил военком, Упоровская земля всегда была хорошей кузницей военных кадров, настоящих патриотов и защитников Отечества. Поэтому поздравляя юношей со знаменательным событием, он пожелал им при

выборе профессии не забывать, что в России есть множество учебных заведений, которые готовят сержантов и офицеров для различных родов войск.

С 27 по 31 января в Упоровском районе работала медицинская комиссия, по её результатам на воинский учёт поставлены 106 юношей, всем им в этом году исполняется 17 лет. Кто-то из них, окончив школу, поступит в высшее учебное заведение, кто-то – отправится на срочную службу в Российскую Армию. Но все они, без сомнения, должны стать достойными сынами своей малой родины и надёжной опорой России.

Соб. инф.



23 февраля – День защитника Отечества

Медали – ветеранам, к присяге – молодых

Здравствуй, уважаемые редакторы газеты «Знамя правды». Снова пишут вам ученики Крашенининской школы. Вы уже публиковали наши письма о мамах, и мамы тогда были рады до слёз. Сейчас мы просим напечатать наши новые письма, в которых рассказываем о не менее дорогих людях – папах и дедушках. Мы всех мужчин поздравляем с праздником 23 Февраля!

Мне дедушка рассказывал

У меня есть дедушка. Зовут его Владимир Николаевич Пантелеев. Он работает в лесничестве водителем. Он много мне рассказывал о своей работе и даже возил меня на тракторе по лесам. Мне кажется, что там ему знакомы каждый кустик, каждая дорожка. И мне с ним очень интересно.

А ещё он рассказывал, что когда служил в армии, то управлял боевой машиной «Катюша». Я очень люблю своего дедушку Володю и поэтому часто приезжаю к нему в гости.

Рома САМОЙЛЕНКО, 5 класс.

с. Крашенинино.

С ним интересно и весело

А мой дедушка – Николай Филиппович Третьяков, директор ЗАО «Русь». Мы с ним ездим по полям, смотрим, как растут пшеница, горох, кукуруза. Мне с ним всегда интересно и весело. А дома мы играем в шашки и пьём чай с вкусными конфетами. Я тоже очень люблю своего дедушку.

Коля ТРЕТЬЯКОВ, 5 класс.

с. Крашенинино.

Он самый нужный в мире

Я хочу рассказать о своём папе. Зовут его Пётр Викторович Готфрид. Он самый добрый и справедливый папа на свете. Мы с ним ходим на рыбалку и всегда приносим домой много рыбы. Я считаю, что папа мой – самый нужный в мире человек.

Сергей ГОТФРИД, 5 класс.

д. Пантелеевка.

Буду сильным и смелым, как он

А вот мой папа самый сильный и смелый. Он работает охранником в школе. Я часто бываю с ним на работе и помогаю ему убирать снег зимой, а летом косить траву в саду школы. Он очень любит меня, маму и свою работу, а я люблю своего папу.

Андрей ЛАРКИН, 5 класс.

с. Крашенинино.

Папа – наш пример

А мой папа Василий Дмитриевич Корсуков – самый многодетный папа в селе. У нас большая семья, и мы все очень дружные. Вместе работаем и вместе отдыхаем. Папа всегда для нас пример. Он учит нас быть трудолюбивыми и добросовестными. А сам он за своё добросовестное отношение к работе отмечен наградами. Я тоже люблю своего папу и горжусь им.

Павел КОРСУКОВ, 8 класс.

с. Крашенинино.

Папа – и добрый, и смелый

Я тоже хочу рассказать о своём папе – Николае Ивановиче Филимоненко. Он не только добрый, весёлый, красивый, но и смелый папа. Да не может быть и иначе, ведь он работает водителем МЧС. Не раз приходилось ему применять свою ловкость и умение на работе. Я всегда могу с папой посоветоваться, доверить ему что-то. А ещё он увлекается рыбалкой, и я часто бываю вместе с ним на озёрах. Он так интересно рассказывает о своём детстве, что, слушая его, я не замечаю, как быстро летит время. В начале февраля он стал третий раз папой. Он самый лучший на свете и я горжусь им!

Марина ФИЛИМОНЕНКО, 8 класс.

д. Пантелеевка.

Папа, я тебя люблю!

У меня, как и у всех людей, есть папа. Зовут его Сергей Михайлович Морозов. Он очень добрый, красивый и весёлый. Я всегда помогаю ему по хозяйству. А ещё иногда он любит приготовить нам с мамой что-нибудь вкусненькое. Мы смотрим вместе телевизор и обсуждаем передачи. Папа, я тебя люблю!

Света МОРОЗОВА, 8 класс.

с. Крашенинино.

И снова здравствуйте, дорогие ребята!

Присоединяемся к вашим поздравлениям и всем-всем настоящим и будущим защитникам Отечества желаем быть сильными, добрыми, ответственными и счастливыми!

С уважением, редакторы газеты.

И вновь февраль, красива эта дата,
И солнышко играет на окне.
Хороший праздник для солдата,
Для тех, кто не был на войне.
Накрытый стол, цветы – мужчинам,
Как много погибает их.
Так будет мы немножечко иными
И сделаем сегодня всё для них.
Как велика страна Россия,
И много в ней всего-всего,
Но почему-то стали все пассивны,
Никто не знает ничего.
Опять теракт, вновь погибают люди
И по тревоге поднимается спецназ.
Так будем бдительны в округе,
Чтоб не коснулось каждого из нас.
Александр ПАВЛОВ, д. Чёрная.

Наши воины-«афганцы» отметили юбилей вывода ограниченного контингента советских войск из дружественной республики. Сегодня на территории района проживает 26 человек, которые несли службу в афганских горячих песках. Чего только не говорят и не пишут об этих событиях, но чего стоят споры и оценки тех, кто там не был? А каково было им,

вчерашним мальчишкам, вдали от дома, в чужой стране видеть падающие в огне «вертушки», слышать взрывы и стоны умирающих товарищей, дышать раскалённой пылью и пороховым дымом. Оттуда они вернулись, будто из параллельного мира, ведь здесь текла размеренная мирная жизнь, и о страшной войне предпочитали умалчивать.



В концертном зале РДК 19 февраля прошло празднование этой памятной даты. Первой от имени руководителя района виновников торжества поприветствовала заместитель главы по социальным вопросам Наталья Геннадьевна Кривошеина:

– Уважаемые воины-интернационалисты! Сражаясь вдали от Родины, вы проявили свои лучшие качества – верность присяге, мужество и патриотизм. Школа Афганистана многим дала закалку на всю жизнь. Через годы вы несёте память о своей опалённой войной юности, о погибших товарищах и о священном боевом братстве. Искренне благодарю вас за то, что вы продолжаете оставаться активными гражданами, оказываете поддержку своим боевым товарищам, ведёте значительную работу по патриотическому воспитанию молодёжи.

Отрадно, что в нашем районе не прерывается связь поколений. Сегодня первокурсники специализированных классов добровольной подготовки к военной службе примут первую в своей жизни присягу. Так пожелаем же им быть достойными дедов и отцов, доблестных защитников своего Отечества!

После этого началась церемония награждения. Один за другим наши земляки, прошедшие через горнило той войны, поднимались на сцену. Под аплодисменты зала начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Заводоуковскому и Упоровскому районам Эркин Саатбекович Сайда-

лиев вручал каждому из них юбилейную медаль «25 лет вывода Советских войск из Афганистана». И каждого поимённо представлял ведущие, перечисляя уже имеющиеся у бойцов награды. Здесь и «За верность десантному братству», и «За ратную доблесть», и «Отличник Советской Армии», и «Генерал армии Маргелов». Какой ценой завоёваны эти награды? Что пришлось пережить нашим землякам проходя службу? Об этом до сих пор мало кто знает. Ведь для односельчан, знакомых все они просто хорошие люди, добрые соседи, ничем не отличающиеся от других. Их подвиг скромнен, о нём не написано даже в учебных историях, а ведь каждый из них герой.

Об этом же в своём выступлении сказала Диана Григорьевна Тихонова, руководитель вожатского отряда «Поиск», автор книги «Солдаты забытой войны», вышедшей в Тюмени в прошлом году. Поздравляя упоровских ветеранов Афганистана, она представила всем собравшимся одного из героев своей книги – нашего земляка, военного врача из Скородума Андрея Степановича Красикова.

За ратную службу в прославленной 106-й гвардейской воздушно-десантной дивизии, за военно-патриотическое воспитание молодёжи Александру Викторовичу Полкову вручена Благодарность председателя Всероссийского союза общественных объединений ветеранов десантных войск «Союза десантников России».

Нагрудным памятным

знаком-медалью «Генерал-лейтенант Дмитрий Михайлович Карбышев» за активное участие в общественной работе по военно-патриотическому воспитанию молодёжи и в связи с празднованием 312-й годовщины со дня образования инженерных войск награждён Александр Николаевич Жуков.

Медали, знаки отличия, нагрудные знаки – все они связаны с их службой в Ка-

но, «Варяг» из Суерки. Со знаменательным событием ребят поздравил директор областного детско-юношеского центра «Аванпост» Александр Николаевич Перов. Под флагами России, Тюменской области и родного района в присутствии многих почётных гостей, под строгими взорами не раз побывавших в бою «афганцев» около полусотни мальчишек и девчонок надели береты курсантов и,



буле, Кандагаре, Баграме, Дуапском ущелье, перевале Саланг, связаны с воинской

честью и верностью присяге.

И очень верным было решение провести в рамках этого дня принятие присяги слушателей первого года обучения специализированных классов добровольной подготовки к военной службе Центра реализации молодёжных программ. Дружным строем промаршировали на сцену класс «Барс» из Емуртлинской школы, «Витязь» из Корки-

замирая от гордости, выдохнули: «Служу Отечеству».

И может быть именно в этот момент в их сердцах вместе с любовью к большой и малой родине поселился навеки и ответственность перед ней. Ответственность за свои помыслы и поступки, за семью и друга, за мир вокруг и такое близкое далёкое будущее.

С праздником вас, дорогие защитники!

Ирина САРВИНА.

Фото автора.



Знакомьтесь, молодой специалист

Из года в год пополняя знания



Молодые специалисты — все они разные, но они молоды, образованны и энергичны, и впереди у всех большая жизнь, качество которой зависит от каждого. Кто-то создав семью, построив дом, останется в селе, а кто-то, оперившись, «улетит» из наших мест.

Егор Гильманов один из тех, кто только начинает свой профессиональный путь. Скромным, сдержанным, немногословным оказался мне при встрече этот молодой человек.

Родился и вырос он в селе Горюново, где и окончил среднюю школу. Затем в течение пяти лет осваивал премудрости агрономии в аграрном университете Северного Зауралья. На четвертом курсе будущий специалист в агрофирме «КРИММ» проходил производственную практику, которая продлилась от начала посевной до окончания уборочной. На него впечатление произвел уровень культуры земледелия на этом предприятии: современная высокопроизводительная сельхозтехника, система орошения, спутниковое навигационное оборудование.

Первый трудовой опыт определил его будущее трудоустройство. Студент удачно вписался в производственную жизнь, нашёл общий язык с механизаторами и специалистами. Главным наставником Егора стал работавший в то время директором филиала «Затоболье» Виталий Николаевич Лейс. В общем, приглянулся старательный парень руководству агрофирмы, которое пригласило его на работу после окончания учёбы. Уже весной прошлого года пятикурсник совмещал работу над дипломным проектом и трудовую деятельность агронома в Бизовском производственном подразделении. Получилось, хотя было нелегко. Приходилось, независимо от погоды, весь световой день находиться в поле. Коллектив филиала не

оставил молодого человека без поддержки. В университете с пониманием к выпускнику отнёсся декан Юрий Павлович Логинов. В итоге — диплом успешно защищён.

Как известно, самое тяжёлое и напряжённое время для агронома — с весны по осень. Первый самостоятельный полевой сезон для начинающего специалиста прошёл неплохо, но весьма сложно, погодные условия были не самые благоприятные. «Выручил высокопроизводительный импортный картофелеуборочный комбайн «Спадник». Я нигде больше не видел такой мощной техники. Слаженные, грамотные действия коллектива механизаторов-профессионалов сыграли свою роль в успешном завершении уборочных работ.

Наиболее урожайной получилась морковь, картофеля тоже собрали больше, чем в предыдущем году», — рассказывает молодой агроном.

Близится новый цикл полевых работ. Егор Валерьевич в очередной раз будет заниматься своим делом: контролировать качество посевов, уход и защиту растений, внесение минеральных удобрений... И ждать урожая. Так из года в год он станет пополнять багаж своих знаний, приобретать профессиональный опыт.

Кстати, живёт молодой человек в доме специалистов предприятия, в свободное время занимается в тренажёрном зале. Пока он не женат. В этом году планирует поступить в аспирантуру.

Светлана ЖАМАТОВА.
Фото автора.

АПК: руководство хозяйством

В центре внимания — экономика производства

В ноябре коллектив СПК «Емуртлинский» подвёл итоги прошлого сельскохозяйственного года, который в целом для предприятия был стабильным. Растениеводства получили самую высокую урожайность зерновых в районе (26,4 центнера зерна с одного гектара), а животноводы добились второго места. Сегодня в хозяйстве идёт активная подготовка к новому полевому сезону. На наши вопросы ответил заслуженный работник сельского хозяйства России, председатель СПК «Емуртлинский» Владимир Кумылин.



— Владимир Егорович, каковы приоритеты развития растениеводческой отрасли предприятия, и в чём заключаются особенности подготовки к посевной кампании?

— Посевные площади оставляем на уровне прошлого года — 15 560 гектаров, из них 1 400 гектаров засеваем рапсом, тем самым полностью обеспечим животноводство жмыхами. Продолжим производить викоовсяную смесь не только на корм, но и на семена. Кукурузой планируем занять 850 гектаров. В целом кормовое поле останется в прежних пределах. Но, исходя из кормовых остатков на первое апреля, план будет скорректирован. Приобрели минеральные удобрения — 2 860 тонн аммиачной селитры и 134 тонны аммофоса. Что касается семенного материала, то он на сегодня на 100 процентов кондиционный. Сейчас занимаемся подготовкой механизаторов к предстоящему полевому сезону. Три дня в неделю семнадцать человек повышают свою квалификацию. Трактористы и водители откроют дополнительные

категории. Так что проблем с обеспеченностью кадрами не будет, используем возможность взаимозаменяемости. Ремонт сельскохозяйственной техники проводится в плановом режиме. Ещё в ноябре проанализировали и запланировали необходимые меры по эффективной работе машинно-тракторного парка в текущем году. Исходя из целесообразности и экономии затрат решили не использовать гусеничные тракторы на полевых работах. Отказываемся от приобретения импортной техники. Закупим только необходимое оборудование, аналогов которого нет в России для имеющихся в наличии сельхозмашин зарубежного производства. Продолжим обновлять парк колёсных тракторов. Уже оплатили те агрегаты, которые должны поступить к началу сезона. Посевную кампанию планируем провести с помощью четырёх высокопроизводительных комплексов и трёх потоков с сеялками СЗП-3,6. Так что, продолжим применять традиционную технологию земледелия. Прибивку влаги и боронование должны

провести в наиболее оптимальные сроки, которые предусмотрены в рабочих планах агрономической службы.

Замечу, что наша растениеводческая отрасль неразрывно связана с животноводством, так как обеспечивает её высококачественными кормами, ведь производство молока — это главная составляющая экономики предприятия.

— Поэтому самое пристальное внимание вы уделяете развитию животноводства. Расскажите, об изменениях в этой отрасли хозяйства.

— Приведу несколько цифр: за прошлый год валовое производство молока в нашем хозяйстве составило 91 602 центнера, на одну фуражную корову надоили 5 725 килограммов, что равняется 99 процентам к уровню предыдущего года, получили 661 грамм среднесуточного привеса молодняка, что соответствует показателю 2012 года. Всего произвели 4 759 центнеров мяса. Отмечу, что мясная продукция — убыточна. В целом, за 2013 год общая рентабельность по предприятию достигла 49 процентов. На 101 процент увеличили поголовье крупнорогатого скота. Приобрели 208 голов скота российской селекции. На животноводческом комплексе (мегаферме) провели большую работу по выбраковке поголовья. Кроме того, в прошлом году применили сексированное семя для тёлочек случного возраста, надеемся на положительную динамику прироста ремонтного молодняка. Сегодня там содержится 1 600 голов КРС импортной и российской селекции, из них — 860 коров.

Продолжаем усиленно работать над воспроизводством стада. Ежемесячно анализируем результаты в этом направлении и проводим собрания на фермах, ставим задачи перед специалистами и животноводцами. Но, к сожалению, не хватает ветеринарных врачей и зоотехников. Жи-

вотноводческие помещения на всех отделениях предприятия приведены в нормальное состояние. Капитальный ремонт был сделан на Октябрьской МТФ.

Ежегодно совершенствуем систему кормления животных. Так, для каждой группы коров предусмотрен оптимальный рацион, куда входят и минеральные добавки, что повышает себестоимость продукции. Стремимся к повышению показателей отрасли. Предпосылки для этого есть: текущий год начал неплохо. Ежедневный прирост суточного производства молока составляет 2–2,5 тонны. В среднем за сутки от одной фуражной коровы получаем 18,2 килограмма продукции. Почти весь её объём реализуем высшим сортом.

Животноводство — стратегическая отрасль, которая даёт массовые рабочие места и приносит стабильный доход в казну предприятия. Надеемся, что в текущем году сможем увеличить объёмы производства продукции и компенсировать некоторые потери прошлых лет.

— Но и реализация элитных семян сельскохозяйственных культур также даёт прибыль хозяйству?

— Да, так оно есть. Производство элитных семян — один из наших приоритетов. Но надо иметь в виду, что мы должны сокращать затраты на один гектар пашни, иначе это отраз-



ится на себестоимости зерна, которая и так высока. Сегодня это пять рублей за один килограмм. При такой ситуации и тех объёмах средств, направляемых на производство качественных, высоких репродукций семян зерновых, урожайность должна составлять не менее 30 центнеров с гектара. Иначе будет невыгодно развивать отрасль. Рентабельность продукции составляет всего лишь пятнадцать процентов и это притом, что растениеводство — сезонное производство. Поэтому наша задача — максимально снижать затраты, получать как можно больший валовой сбор зерна. Над этим мы работаем, особенно в этом году. Отказываемся от второстепенных затрат. Будем стремиться сокращать расходы, хотя это сложно сделать, ведь рост цен на материально-технические ресурсы не останавливается.

— То есть экономика должна быть экономной.

— В тех экономических условиях (диспаритет цен, повышение курса доллара, вхождение в ВТО), в которых работает сельхозтоваропроизводитель сегодня, приходится заниматься оптимизацией производственного процесса. Однозначно, что без государственной поддержки наша продукция будет не конкурентоспособной на мировом рынке. Хотя в то же время понимаем, что стоимость молока, мяса, зерна бесконечно расти не может. Поэтому внимательно отслеживаем каждую статью расходов и делаем корректировки в бизнес-плане.

Чтобы сохранить стабильное финансовое положение предприятия, производить продукцию надо, но не любой ценой.

Спрашивала
Светлана
КУЗЕМБАЕВА.
Фото автора.



Юбилеи

На этой неделе юбилейные дни рождения отмечают долгожительницы Упоровского района Галина Саривоновна Антипина, Клеопатра Яковлевна Грицаева и Валентина Ивановна Чиркова.

Дорогие наши ветераны!

Примите самые тёплые и искренние поздравления с 90-летием! За долгую, почти вековую жизнь, вами было многое пройдено и пережито. Коллективизация, нелёгкое детство и непосильный труд в годы военного лихолетья, радость победы и тяжёлые годы восстановления народного хозяйства, распад Советского Союза и возрождение новой России.

Простые сельские труженицы, вы внесли неоценимый вклад в развитие нашего района. Упоровцы безмерно благодарны вам за то, что вы выстроили для своих потомков надёжный фундамент – именно вашему напряжённому труду мы обязаны сегодняшним благополучием.

От всего сердца желаю каждой из вас хорошего самочувствия, душевного спокойствия и благополучия ещё на долгие годы. Пусть внимание и забота детей, многочисленных внуков и правнуков, согревают ваши сердца, наполняют жизнь радостью и добром.

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Судьба ей подарила долголетие

Галина Саривоновна Антипина родилась в Коркино 20 февраля 1924 года в семье Татьяны Андреевны и Саривона Васильевича.

Кроме неё, в семье было ещё две дочери. Жили очень бедно, поэтому поучиться в школе Галя смогла только один год. Когда началась война, ей было семнадцать лет. Отец ушёл на фронт, да так и не вернулся.

Работать девочка пошла рано. Вспоминает, как вместе с другими сверстниками трудились и в поле, и

на току. Во время войны и много лет после неё была дояркой, а затем в школе до самой пенсии – уборщицей.

У Галины Саривоновны есть сын, у которого в настоящее время по состоянию здоровья она и проживает. У неё шесть внуков и одиннадцать правнуков.

Галина Саривоновна имеет звание

ветерана труда, она участник трудового фронта, награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.», юбилейными медалями.

Дорогая Галина Саривоновна! В день вашего 90-летия примите наши поздравления и пожелания доброго здоровья, жизненных сил, душевного спокойствия, любви и заботы родных.

Надежда НИКОЛАЕВА, участковый специалист по социальной работе.

Здоровья и тепла

Клеопатра Яковлевна Грицаева родилась 23 февраля 1924 года в простой крестьянской семье.

Папу у Липы убили во время кулацкого мятежа. В то время малышке было всего девять месяцев. Жилось без отца нелегко.

А тут ещё грянула война. Девушке в ту пору едва исполнилось семнадцать лет. Пришлось Клеопатре вместе с другими девушками заменить ушедших на фронт мужчин. Работала на заготовке леса, на строительстве железной дороги в Ялutorовске. С лихвой она познала тяготы непосильного труда.

В 1953 году вышла замуж за участника Великой Отечественной войны и переехала жить в Осеево. После смерти мужа вернулась в Коркино.

Работала сначала телятницей, а потом много лет – дояркой.

У Клеопатры Яковлевны есть дочь и сын, шесть внуков и четыре правнука.

В настоящее время женщина полностью потеряла зрение и прикована к постели, поэтому живёт у дочери.

За свой добросовестный труд пенсионерка имеет звание ветерана труда, она участник трудового фронта, награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны в 1941–1945 гг.», юбилейными медалями.

23 февраля Клеопатре Яковлевне исполняется 90 лет. Поздравляем её с юбилеем. Желаем здоровья, любви и заботы родных и близких!

Надежда НИКОЛАЕВА, участковый специалист по социальной работе.

Судьбы моей простое полотно

На границе Тюменской и Курганской областей расположился красивый посёлок Дубровинский. Летом он весь утопает в зелени. Рядом с ним находится известный на всю округу Мокрый рям, где осенью созревает северная ягода – клюква. Едут люди за ней отовсюду.

В Дубровинский я попала по распределению в 1980 году. Народ в посёлке жил, как говорят, добротой. Встретили меня хорошо. Помогали, кто чем мог. До сих пор с теплотой в сердце вспоминаю светлую, ласковую женщину Валентину Ивановну Чиркову.

Двадцать третьего февраля она будет отмечать свой 90-летний юбилей. Родилась Валентина в трудное мятежное время. Родители девочки были крестьянами. Проживали они в деревне Дураково Курганской области. Теперь этого населённого пункта нет, осталось только кладбище, которое находится в лесу. А вот место, где была деревня, широкое, просторное, чистое.

Начала трудовую деятельность молодой девушкой в колхозе разнорабочей: то в поле на прополке, то с серпом на уборке, то на ферме.

В тяжёлые военные годы после работы женщины шили верхонки и кисеты, вязали варежки и носки. Порой засиживались до поздней ночи, а утром вновь в поле, на ферму.

Валентина вышла замуж за Перфирия Михайловича, который вернулся с той страшной Великой войны в 1946 году.

Судьба распорядилась так, что семья переехала в п. Дубровинский. Валентина Ивановна сразу же стала работать продавцом в местном сельпо, а Перфирий Михайлович устроился бригадиром.

Крепко они пустили корни в посёлке. Построили свой дом. Воспитали супруги двоих детей – сына Александра и дочь Фаину. Чирковы

пользовалась непререкаемым авторитетом у земляков. До самой пенсии Перфирий и Валентина трудились добросовестно.

Дети выросли, уехали из дома. Фаю отправили в Тюмень учиться, там и замуж вышла. Александр сначала работал трактористом, а затем перебрался к Фае в областной центр. Всё вроде шло хорошо, мирком да ладком. Но семью постигло несчастье. Саша вместе с женой и ребёнком погибли в автомобильной катастрофе. Очень тяжело пережили горе родители.

Но жизнь продолжалась. С честью вышли из этого испытания Перфирий Михайлович и Валентина Ивановна. Снова солнце засияло ярко, на устах появилась улыбка, заискрились глаза.

Вместе душа в душу жили супруги Чирковы, находясь на заслуженном отдыхе. Ни минуты не сидели без дела. Всё у них ладилось, большое хозяйство вели, цветы вокруг дома цвели.

Но снова беда постучалась в дом. Проболел недолго, ветеран Великой Отечественной войны Перфирий Михайлович Чирков умер. Вот уже семь лет вдовствует Валентина Ивановна.

Сейчас дочь Фаина на пенсии, поэтому в родительский дом приезжает чаще. Здесь её всегда с нетерпением ждёт мама.

Валентина Ивановна уже не может выполнять всю работу по дому, поэтому попросила в помощь социального работника, который то воды принесёт, то дорожки от снега почи-



стит, то за электроэнергию и телефон заплатит, то за лекарством в аптеку съездит. Да и есть с кем поговорить, вспомнить молодые годочки.

Ветераны, труженики тыла, дети фронтовиков – это люди особой закалки, умеющие ценить простые человеческие истины. Для них слова «патриотизм», «Родина», «честь» и «долг» были и остаются главными понятиями. Сегодня, встречаясь с ними, понимаю: в вас наш духовный стержень. Поколение победителей ярким примером своей жизни делает нас по-настоящему сильными, крепкими на память и дела.

Нелёгкая жизнь выпала на долю Валентины Ивановны. Но и в свои 90 лет её глаза излучают добро. Так держать, Валентина Ивановна! Здоровья вам ещё на долгие годы!

Екатерина ЕМЕЛЬЯНОВА, участковый специалист по социальной работе.

В Центре занятости

Поможем подросткам с работой

В Центре занятости населения Упоровского района начала свою реализацию программа по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет.

Это одно из приоритетных направлений работы службы занятости. Программа даёт возможность подросткам адаптироваться на рынке труда, приобрести соответствующие навыки, набраться опыта, который, возможно, ляжет в основу их будущей профессиональной деятельности.

Не последнюю роль в заинтересованности юношей и девушек играет и материальный интерес. Ведь не секрет, что деньги, заработанные собственным трудом, позволяют им почувствовать себя не только старше, но и ощутить, как непросто порой они достаются.

Более 400 человек каждый год принимают участие в данной программе. Подростки работают в свободное от учёбы время и в летние каникулы.

Приглашаем руководителей предприятий всех форм собственности принять активное участие в организации временной занятости несовершеннолетних, уделив особое внимание детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, состоящим на учёте в КДН, ПДН, банке данных «группа особого внимания».

В среднем такие работы могут быть рассчитаны на полмесяца (2 недели).

Ждём ваших заявок и предложений по трудоустройству несовершеннолетних граждан и приглашаем в Центр занятости населения для заключения договоров о совместной деятельности и получения дополнительной информации.

По всем вопросам обращаться по телефону: 3-12-57.

Надеемся на ваше сотрудничество!

Анастасия ЖУКОВА, ведущий инспектор Центра занятости.

Новое в законодательстве

Ответственность за регистрацию

Принят Федеральный закон от 21.12.2013 г. №376 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который усиливает ответственность за нарушение правил регистрационного учёта граждан Российской Федерации по месту жительства или пребывания, а также за фиктивную постановку на миграционный учёт иностранных граждан.

Так, за проживание гражданина Российской Федерации без документов, удостоверяющих личность гражданина (паспорта), размер штрафа увеличен и составляет от 2 до 3 тысяч рублей (ранее – от 1,5 до 2,5 тысяч рублей). Кодекс об административных правонарушениях также дополнен новыми нормами: статья 19.15.1. «Проживание гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении без регистрации», статья 19.15.2. «Нарушение правил регистрации гражданина Российской Федерации по месту пребывания или месту жительства в жилом помещении».

Таким образом, проживание гражданина России в квартире без регистрации либо то, что такую ситуацию допустил собственник жилья, будет караться штрафом: для граждан от 2 до 3 тысяч рублей, для собственников – от 2 до 5 тысяч, для юридических лиц – от 250 до 750 тысяч рублей.

В то же время гражданин вправе не регистрироваться по месту пребывания, если жилое помещение, в котором он зарегистрирован по месту жительства, находится в том же регионе.

В Уголовном кодексе введено наказание за фиктивную регистрацию гражданина по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации, а равно фиктивную регистрацию иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства в жилом помещении в РФ (ст. 322.2 УК РФ). Также предусмотрена уголовная ответственность за фиктивную постановку на учёт иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении (ст. 322.3 УК РФ).

Так, например, если ранее за фиктивную регистрацию россиянина или иностранца устанавливалась административная ответственность, то в соответствии с новым законом предусмотрено уголовное наказание в виде штрафа от 100 до 500 тысяч рублей, принудительных работ до трёх лет, лишения свободы на тот же срок.

Данный закон вступил в силу с 3 января этого года.

Ольга ДАВЫДЕНКО, начальник территориального пункта с. Упорово межрайонного отдела УФМС России по Тюменской области в г. Заводоуковске.

К юбилею Тюменской области

Холодный февраль

Сегодня мы начинаем печатать очерк под названием «Холодный февраль», автором которого является Геннадий Павлович Сучков. Его материалы часто появляются на страницах нашей газеты.

На эту творческую работу автор потратил несколько лет. Он использовал в ней архивные материалы, свидетельства очевидцев, записанные ещё в 60–70-х годах, очерк Константина Лагунова «Двадцать первый», книгу Александра Иваненко «Четыре века Тюменского поля», повесть Даниила Балина «Гроза над Притобольем» и статью Матвея Сахарова, «Мятеж обречённых», напечатанную в 1977 году в «Знаменке».

Находки

Мы были пятиклассниками... Буньковская семилетняя школа располагалась в то время в здании нынешней администрации.

Однажды осенним днём Витька Смольников, коротковский парнишка, копая лопатой на уроке ботаники, вырыл из земли наган. И, не показав учительнице, быстро спрятал его в холщовую рубашку.

По дороге из школы мы, группа коротковских ребятишек, рассматривали этот пистолет. У него сохранилась резная костяная ручка. Заржавленный барабан не поворачивался, и в нём не было патронов.

В то время мы часто находили интересные для мальчишек вещи. Например, у меня была медная пряжка с двуглавым орлом. У одноклассника Петьки хранился ржавый ствол от английской винтовки и 22 лагунных патрона. Вообще-то, у каждого из нас было по дюжине винтовочных патронов. Это «богатство» было

предметом торга, обмена в наших детских приключениях, и нас не волновало, как эти «подарки» оказались в земле.

Позднее, повзрослев и заинтересовавшись, откуда всё-таки взялись эти недетские игрушки, покопавшись в архивах, почитав очерки о Тюменской, Ялуторовской и Упоровской земле, понял, что эти артефакты – следствия страшного 21-го года XX века.

Из рассказов дедов, отцов, матерей, публикаций в газетах, журналах мы узнавали о слепом мужицком бунте, кулацко-эсеровском мятеже, прокатившемся по нашей Упоровской земле.

Из истории края

За прошедшие пять веков Тюменская земля (юг области) обживалась «разношерстным» людом. Со всех концов Руси бежали сюда доведённые до отчаяния холопы и крепостные, государевы отступники, ослушники, бунтовщики. Здесь обосновались ратники мужицких полчищ Стеньки Разина,

участники восстания Емельяна Пугачёва. Селились на вольных землях люди, гонимые властью, церковью.

В суровых условиях Сибири слабые погибали, сильные становились на ноги, крепились.

Тучные плодородные земли, привольные сенокосы, бескрайние заливные луга, леса с несметными запасами древесины, дичи, ягод, грибов, зеркала больших и малых озёр, множество рек и речушек, полных разной рыбы, манили свободолобивых, охочих до работы людей.

Для защиты от кочевников – ногайцев, калмыков – в 60–70-е годы XVII века вдоль рек Тобола, Исети и Миасса были построены две укрепительные линии, состоявшие из острогов, где жили сторожевые казаки.

Третью линию укреплений построили в 30–40-е годы XVIII века. Она включала в себя 60 форпостов.

В нашем районе эта линия проходила через Суерскую, Коркинскую, Емурглинскую, Манайскую, Семискульскую слободы, Омутинскую крепость далее на Усть-Ламенку и Абатск.

В 1710 году по Указу Петра I была проведена первая перепись населения России. Учитывались только мужчины от 15 до 50 лет. В это время в перепись попадают уже существующие слободы: Ингалинская, Исетская, Коркинская, Суерская, Емурглинская.

В этот период не прекращается вольное переселение из Европей-

ской части России. В 1720 году после разгрома раскольничьих скитов на реке Керженец пришло много староверов (двоедан). Около десяти тысяч единоверцев выселили в Сибирь из Польши после семилетней войны. Сюда ссылались и участники крестьянских восстаний в России (Астраханского, Булавинского, Пугачёвского). Попали на поселение частично и запорожские, донские казаки, пленные шведы и поляки.

После 1760 года «за предрезности» стали ссылать крепостных и монастырских крестьян.

В отчёте по Тобольской губернии в столицу сообщается, что в 1784 году высевались капуста, редька, огурцы, дыни, тыквы, морковь, горох, бобы, свёкла, пастернак, петрушка, чабер, укроп, салат, цикорий, лук, чеснок, репа, мята, табак, конопля, мак, кукуруза, подсолнечник, сажался картофель (земляные яблоки). В начале XIX века добавились посевы льна-долгунца для производства масла и пряжи.

Но неосвоенных земель в это время на просторах теперешней Тюменской области было ещё предостаточно. В начале века развитие сибирского земледелия тормозилось из-за нехватки рабочих рук, несмотря на то, что сюда постоянно прибывали крестьяне Европейской России, Белоруссии, Малороссии (Украины), Прибалтики. Много людей было из малоземельных губерний (Архангельской, Вологодской, Воронежской, Курской, Нижегородской).



Указ 1822 года «О дозволении казённых крестьян переселяться на земли сибирских губерний» ускорил процесс освоения наших земель. Это переселение позволило начать строительство железной дороги от Челябинска до Омска (1892–1896 гг.). На укладку рельсов стонялись тысячи рабочих и крестьян.

Результаты переписи населения 1897 года показали, что самая высокая плотность населения была в Ялуторовском уезде – десять человек на одну квадратную версту. Селян – 94 процента. Коренное население составляло семь процентов. Только «свежих» переселенцев насчитывалось 16 процентов, нищих дворов – четыре процента, безлошадных – 19 процентов.

Таким образом, к началу XX века усилилось классовое расслоение крестьянства. С 1906 года царское правительство вновь стало поощрять переселение в Сибирь. Желающих было так много, что всех невозможно было принять и сносно устроить.

(Продолжение следует).

Самообеспечение

Как заработать в деревне

Всё большей популярностью среди селян Упоровского района пользуется областная программа «Самообеспечение». Гражданам предоставляется своеобразный стартовый капитал для того, чтобы они смогли самостоятельно повысить свой доход путём создания и развития личного подсобного хозяйства. Основная цель областных межведомственных мероприятий по выходу на самообеспечение – повышение качества жизни получателей помощи, выход семьи из категории малоимущих, нуждающихся в господдержке. С 2006 года в программе приняли участие 328 упоровских семей.

Анализ эффективности мероприятий программы на первое января этого года показывает, что 63 семьи вышли на самообеспеченное материальное благосостояние и не являются малоимущими. 231 семья увеличила личное подсобное хозяйство с момента заключения договора. Хочется рассказать об одной из участниц программных мероприятий.

Семья Рязановых проживает в Коротковской Буньковского сельского поселения. Галина Николаевна по профессии швея, работать по специальности нет возможности, но она нашла применение своим навыкам – берётся реставрировать и перешивать одежду односельчанам и знакомым. Муж по специальности тракторист-машинист ранее работал, но получаемых денег для семьи с двумя детьми (дочь являлась студенткой Нефтегазового университета) катастрофически не хватало. С июля 2012 года семья оформила документы и принимает участие в реализации индивидуального плана по выходу на

самообеспечение. До этого на личном подворье у них были одна корова, телёнок и поросёнок. А в январе этого года в подсобном хозяйстве уже содержатся две коровы, два быка, два поросёнка, куры и индюки, построены новые стаи и пригоны. Молока и мяса хватает на питание семьи, а излишки молока сдают в ЖЗ СПК «Усадьба». На достигнутом семья не останавливается. В летние месяцы устраиваются на



временные сезонные работы. Планируют дальнейшее развитие и увеличение поголовья скота, потому что являются официально безработными.

А как же иначе зарабатывать и выжить в деревне,

не имея во дворе животных и птиц?

Елена СТРЕПЕТИЛОВА,
специалист
Комплексного центра
социального обслуживания населения.



Здравоохранение

На приём – без очереди

Совсем недавно, чтобы попасть на приём к врачу, надо было простоять в очереди не один час. Теперь же запланировать визит к нему стало гораздо проще: каждый желающий имеет возможность через Интернет посмотреть график работы доктора и записаться на приём, а уже потом прийти целенаправленно в больницу.

Для того, чтобы оказаться у врача с помощью этой услуги, надо быть обладателем полиса обязательного медицинского страхования нового, либо старого образца или временного свидетельства.

Как записаться через Интернет? Сначала зайдите на сайт «Областной больницы № 21» (с. Упорова): <http://ob21.ucoz.ru/>, затем найдите графу «Запись на приём» и перейдите на размещённую там ссылку. На странице, где предлагается ознакомиться с соглашением на обработку персональных данных, нажмите на кнопку «согласен», далее заполните данные своего полиса и дату рождения. Если документ не содержит серию, то для записи на приём достаточно ввода номера полиса и даты рождения, при этом необходимо помнить, что в полисах нового образца номер расположен на лицевой стороне (не путать с номером бланка на оборотной стороне), нажмите кнопку «Далее». Напишите ваш номер телефона и подтвердите его кодом, который придёт через SMS. Затем выберите специализацию врача (нажмите на иконку в правом углу – откроется список) и наиболее удобные для вас дату и время приёма (напротив того специалиста, которого вы выбрали). Если вы согласны, то нажмите кнопку «ОК». Проверьте заполненные поля, и, если всё верно, нажмите кнопку «Распечатать талон». С помощью талона вы будете помнить, когда надо прийти на приём к доктору. Обращаться в регистратуру за медицинской карточкой нет необходимости, она должна находиться в кабинете лечащего врача.

Региональный сервис «Запись на приём к врачу в электронном виде» облегчает путь пациента к доктору, делая ненужными «лишние» посещения лечебного учреждения.

Помимо вышеописанного вида существуют ещё два: через регистратуру – лично или по телефонам: 3-25-62, 3-24-91, 3-26-60 (поликлиника); 3-24-60 (детская консультация); 3-19-64 (женская консультация) и через «Инфомат» (информационный киоск, подобный терминалу оплаты мобильного телефона).

Цените своё время, используя информационные технологии, и будьте здоровы!

Владимир КОВАЛИК, главный врач.

24 февраля, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утроем». 8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ 2

7.00, 20.00 XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи. 9.00 Живое время. Панорама дня.

Т+В

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упорское время».

РОССИЯ К

7.00 «Евроночь». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00. 10.15 «Наблюдатель».

25 февраля, ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утроем». 8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ 2

7.00 «Рейтинг Баженова. Человек для опытов».

Т+В

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упорское время».

РОССИЯ К

6.30 «Евроночь». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00. 10.15 «Наблюдатель».

26 февраля, СРЕДА

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утроем». 8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ 2

6.55 «Рейтинг Баженова. Самые опасные животные».

Т+В

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упорское время».

РОССИЯ К

6.30 «Евроночь». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00. 10.15 «Наблюдатель».

27 февраля, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утроем». 8.35 «Спасатели».

РОССИЯ 2

6.55 «Рейтинг Баженова. Самые опасные животные».

Т+В

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упорское время».

РОССИЯ К

6.30 «Евроночь». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00. 10.15 «Наблюдатель».

28 февраля, ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00. 9.05, 05.35 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утроем». 8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ 2

6.50 «Рейтинг Баженова. Самые опасные животные».

Т+В

6.00, 01.30 Музыкальный канал «16+».

РОССИЯ К

6.30 «Евроночь». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00. 10.15 «Наблюдатель».

1 марта, СУББОТА

ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00. 6.10 Х/ф «ПО УЛИЦАМ КОМОД ВОДИЛИ».

РОССИЯ 1

6.00, 10.00, 12.00. 6.10 Х/ф «ПО УЛИЦАМ КОМОД ВОДИЛИ».

НТВ

6.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

РОССИЯ 2

8.00, 01.15 Смешанные единоборства.

Т+В

6.00, 00.40 Музыкальный канал «16+».

РОССИЯ К

6.30 «Евроночь». 10.00 «Библейский сюжет».

2 марта, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ

5.40, 6.10 Х/ф «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ».

РОССИЯ 1

5.25 Х/ф «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ».

НТВ

6.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

РОССИЯ 2

7.00, 03.10 Профессиональный бокс.

Т+В

6.00 «Север Йолдызлары».

РОССИЯ К

6.30 «Евроночь». 10.00 «Обыкновенный концерт».

Закупаю мясо. Дорого.
Тел.: 8-951-264-88-88, 8-951-264-99-99.

Закупаем мясо, дорого.
Тел.: 8-909-175-58-58, 8-919-566-25-23.

Уважаемые жители с. Коркино, с. Ингалинское!
МУП «РКХ-2» принимает заявки на подключение к централизованному отоплению.
За информацией обращаться: с. Упорово, ул. Крупской, 36, тел.: 3-30-68, 3-28-11.

Кедр
МАРКЕТИНГ
ОКНА и ДВЕРИ
Акция! С 22 по 28 февраля скидка на пластиковые ОКНА **30%**

- балконы, лоджии, витражи;
- натяжные потолки;
- гаражные ворота;
- жалюзи (рулонные, горизонтальные, вертикальные, мультифактурные);
- адресные таблички;
- рекламные и информационные баннеры;
- широкоформатная полиграфия;
- комплектующие для всех видов выпускаемой продукции;
- монтажная пена.

рассрочка платежа до 24 месяцев

с. Упорово, ул. Крупской, 3, тел. 8 (34541) 3-30-90

Грузотакси. Тел.: 3-30-20.

Поступление товара: платья, брюки, куртки и др. ТЦ «Упоровский», 2 этаж, пав. №11.

Все виды оценки, без посредников.
Тел. 8-904-495-79-14

Требуется продавец в отдел женской одежды.
Тел.: 8-912-387-30-78.

кредитный потребительский кооператив **СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ**

ЗАЙМЫ? ПРОСТО!
ЗАЕМ «СТАНДАРТНЫЙ»
от 10000 руб. до 3 лет
от 3 % В месяц

Аннуитетные - равные платежи в срок, определенный договором. Досрочное гашение. Возможно с перерасчетом процентов.
Требования к заемщику. Возраст от 18 до 70 лет
Перечень документов, необходимых для предоставления займа: - паспорт, копия ИНН, справка 2 НДФЛ (до 100000 не требуется, пенсионное удостоверение/справка о размере назначенной пенсии из отделения Пенсионного фонда РФ.

с. Упорово, ул. Володарского, д 39, стр. 1, оф.1.
тел: 3-31-20

ООО «Строй-Блок» реализует качественные армированные пеноблоки + керамзитоблок.
Тел.: 8-912-384-93-39, 8-950-483-75-92.

Психологическое сопровождение проблем пьянства, курения, избыточного веса, г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 156, ТЦ «Бенат», вход со двора. Прием ведёт Н.В. Лабетик каждую субботу в 10.00. Тел.: 8-961-752-36-74.
Св-во: серия 45 № 001029276.

СОВКОМБАНК

ВЫ ПЕНСИОНЕР?

ДАДИМ ВАМ 12%

* www.sovcombank.ru - Денежный кредит - 50 000 -. Сумма кредита 50 000 рублей. Срок кредита 6 месяцев. Ставка 12% годовых. Требуемые документы: паспорт гражданина РФ и второй документ, удостоверяющий личность. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причины. ООО ИКБ «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.

с. Упорово ул. Крупской, 28а

Выполняем строительные и отделочные работы с документацией и гарантией.
Тел.: 8-908-865-07-29.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«ГАЗель» стандартная, «ГАЗель» удлиненная.
Тел.: 3-19-90, 8-902-622-61-55.

Спутниковые антенны «Триколор», «Телекарта», «Континент». Установка. Гарантия.
Тел.: 8-952-687-71-77.

Спутниковые антенны с установкой «Телекарта», «Триколор», «Континент» и другие. Гарантия, рассрочка платежа.
Тел.: 8-950-492-49-94.

Спутниковые антенны «Триколор», «Континент», «Телекарта», «НТВ плюс». Продажа, установка, гарантия. Тел.: 8-904-463-77-66.

Спутниковое телевидение
«Триколор ТВ», «Телекарта». Ремонт ресиверов.
Тел.: 8-904-888-60-53.

Независимый оценщик.
Тел.: 8-904-492-06-66.

Профнастил, металлосайдинг, штакетник, столбы, прожилыны, арматура, теплицы, автоматические гаражные ворота ДОРХАН, пластиковые окна. ДОСТАВКА, ЗАМЕРЫ, КРЕДИТЫ. Обращаться: магазин «Строймир», с. Упорово, ул. Володарского, 30. Тел.: 8-950-499-61-24.

ГАЗПРОМ-ОПТИКА
теперь работает каждую СРЕДУ в с. Упорово!
Ассортимент очков, оправ. Сезонные скидки!
Адрес: с. Упорово, Володарского, 39, 3 этаж, (ТЦ «Карнавал»).
Тел.: 8-902-622-03-32, 8 (34542) 2-75-43.

ОТОПЛЕНИЕ
Без котлов, радиаторов и труб!
Экономно! Качественно! Надежно!
ПЛЭН-Пленочный Электро Нагреватель.
www.estechology.ru
Инфракрасные Электро Панели - СТЕП
www.softtherm.ru
региональный представитель: 8-904-888-1886

Натяжные потолки от производителя от 270 р. м². Скидки.
Тел.: 8-950-496-78-17.

Натяжные потолки.
Тел.: 8-929-261-18-18.

Натяжные потолки. Акция! Белый глянец (без шва) – от 350 руб. Тел.: 8-952-685-49-15.

Натяжные потолки. Приглашаем дилеров.
Тел.: 8-950-487-18-18.

Монтаж отопления, водоснабжения, канализации.
Тел.: 8-950-495-00-04.

Бурим скважины в зимнее время.
Тел.: 8-908-000-88-28.

Соболезнования
Администрация ООО «Тобол» выражает искреннее соболезнование семьям Я.Я. Бауэр, Г.И. Бауэр по поводу смерти отца, мужа, деда **БАУЭРА Якова Яковлевича.**

Коллектив Суерского ФАП и бывшие коллеги по работе выражают искреннее соболезнование семье Бауэр в связи со смертью мужа и отца **БАУЭРА Якова Яковлевича.**

СКОРЬБЬ
Мы берём на себя все заботы и хлопоты, чтобы вы могли достойно проводить вашего близкого в последний путь. Большой выбор обивки. Ритуальные принадлежности. Венки, цветы. Катафалк. Доставка в морт. Фотооформление, портреты. Гробы готовые. Обращаться: с. Упорово, ул. Крупской, 72/3. Тел.: 8-952-677-56-93, 8-922-045-39-08 (круглосуточно).

Прогноз погоды с 23.02 по 26.02

	ВС	ПН	ВТ	СР
ночь	ясно -29... -31	облачно -21... -23	облачно -14... -16	облачно -7... -9
день	-17... -21	-11... -13	-6... -8	-2... 0

Ритуальный салон
Полный комплекс ритуальных услуг, копка, катафалк, ритуальные принадлежности. Памятники, овалы, портреты. Обращаться: ул. Луговая, 1, тел.: 8-908-870-48-08.

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. **6+** Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – **ЗЫКОВА Анжела Николаевна**, тел.: 3-16-44. Выпускающий редактор – **КУРГУЗОВА Ирина Николаевна**, тел.: 3-11-79.
Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31.
E-mail: znamjpravdi@mail.ru

Обозреватель по вопросам политики и местного самоуправления – **ИВЛЕВА Людмила Александровна**, тел.: 3-12-75, обозреватель по вопросам сельского хозяйства и экономики – **КУЗЕМБАЕВА Сзуле Тобылжановна**, тел.: 3-11-97, бухгалтерия – 3-14-03, корректор – **АНИСИМОВА Вероника Геннадьевна**.

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Зав. отделом продаж – **ВАЙМЕР Любовь Васильевна**, тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 267 экз. Заказ №219. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 11.00.